

1915 október hó 5-én este 7 óra 30 percre
átvettem Gapp

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.

Negyvenhatedik évfolyam.
124-ik szám.
Szerda, 1915 október 6.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darábcs-utca 7. szám. Telefon:
Lapkiadó Horvitz Zsigmond.



Szokatlanul nagy orosz veszteségek. Bulgáriától visszavonta ígéreteit az ántánt.

Csatározás a Drina alsó folyásánál

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenteli:

A délkeleti hadszíntéren a Drina alsó folyásánál **élénkebb csatározás volt.** Egyébként csend van. Höfer. (Min.-eln. s. oszt.)

A helyzet változatlan.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenteli:

Az orosz hadszíntéren a tegnapi nap jelentősebb események nélkül telt el. A helyzet változatlan maradt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

A cár visszatér Carszkoje-Szeloba.

A kopenhágai Dabladnak jelentik Szentpétervárról: A cárnő gyermekeivel együtt 14 napi távollét után visszaérkezett Carszkoje-Szeloba, ahova várják a cárt visszatérését is. (M. T.)

Az ántánt balkáni főparancsnoka.

Genfből jelentik: Egy franciaországi értesülés szerint a balkáni ántánt haderők főparancsnokává Sarail francia tábornokot nevezik ki.

Német sikerek a nyugati harctéren

Előrenyomulnak már a németek.

A német nagy főhadiszállás jelentli: Seebrügge előtt tegnap reggel 5 monitor jelent meg, amelyek a tengerpartot hatás nélkül tűz alá vették; 3 belgiumi lakos esett az ágyutűz áldozatául. Parti tüzérségünk eltalált egy monitort, amelyet súlyosan megsérülve el kellett vonatni. Loostól északra az angol arcvonalról Haisnestől nyugatra levő állásaink ellen éjjel sikertelen kirohanást intéztek. **Támadó műveleteink ez arcvonal ellen ismét előbbre haladtak.**

A franciák a Souchez pataktól délre Givenchytól északnyugatra eső magaslaton egy kis árok részben meg tudták venni lábukat; ettől a magaslatról délre a franciák támadásait visszavertük. — Neuwilletől északkeletre ismét elfoglal-

tunk 40 méter hosszú árok részét. — A Champagneban a franciák Massigestől északnyugatra és Ville sur Fourbetől északnyugatra **hasztalanul indultak támadásra;** összpontosítás közben koncentrikus tűz alá vették őket. Ville sur Fourbetől északnyugatra állásunk ellen intézett erős éjjeli támadások **ágyu és géppuska tüzünkben, súlyos veszteségeik mellett, összeomlott.**

A chalonai pályaudvart, amely a champagnei francia támadó csoport utánpótlásának főgyűjtőhelye, **egyik lég-hajónk ma éjjel látható sikerrel bombázta.** (M.-e. s.-o.)

Szokatlanul nagy orosz veszteségek

A német nagy főhadiszállás jelentli: Hindenburg tábornagy hadseregét ellen az oroszok bőséges tüzérségi előkészítés után Postawi és Smorgon között csaknem az egész arcvonalon sűrű tömegekben indultak támadásra, amely **szokatlanul nagy veszteségük mellett, összeomlott.** Ugyancsak sikertelenek maradtak részleges éjjeli vállalkozásaik. A Duna menti Lennewadentől délnyugatra is visszautasítottuk az ellenség előretörését.

A többi hadseregnél a helyzet változatlan. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Visszavert erős olasz támadások

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelentli:

Az olaszok a tiroli arcvonalon élénkebb tevékenységet fejtenek ki, amely a vilgereuthi és a lauprauni fensíkokon nagyobb és tartós harcokká fejlődött ki.

A Tonale-szakaszon az ellenségnek az ellenségnek az Alpioló csucs ellen intézett heves tüzérségi tűzzel előkészített **támadását véresen visszavertük.** A vilgereuthi fensíkon a Plauton (Maronia hegytől északra) levő hadállásaink kora reggel óta nehéz és közepkaliberű lövegek gyorstűze alatt állottak, délelőtt a rohamra készen álló ellenséges gyalogság kisebb csapatai **eredménytelen támadást** kíséreltek meg; este az ellenség ezt a támadást nagyobb számu, főleg bersaglieri és alpini csapatokból összeállított haderővel megújította, s

megközelítette akadályainkat; éjszaka sikerült egy táborszerűen megerősített támpontunkat elfoglalni, de **csapataink szíves harc után újra kiszorították onnan, s így összes hadállásaink birto-** **kunkban maradtak.**

A lauprauni fensíkon már tüzérségünk **súlyos veszteséget okozott az olasz gyalogságnak,** melyeket visszavonulásra kényszerített.

A Buchenstein szakaszon is kisebb ellenséges csapatok előrenyomulását megakadályoztuk. A többi arcvonalon nincsenek lényegesebb események. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Take Jonescu a magyarok ellen.

Bukarestből jelentik: Take Jonescu az Adverulban nyilatkozik, hogy Románia már azért sem lehet Németország partján, mert Németország a háború után **feltétlenül külön figyelemmel lesz a magyarok iránt, akik a háboruban sziklaszilárdan oroszlanerővel küzdenek a szövetségeseikért.**

Visszavonta ígéreteit az ántánt.

A párisi Temps jelentése szerint a négyes szövetség közölte a görög kormányval, hogy azokat a javaslatokat, amelyekkel Bulgáriát a Törökország ellen való háborúra akarta bírni, **visszavonta.** (M. T. I.)

Kitüntetés a Dardanellák védőjének

Konstantinápolyból jelentik: Ferenc József császár és király Liman v. Sanders tábornagnak, a Dardanellákat védő hadsereg parancsnokának a Lipót-rend nagykeresztjét a hadiékítménnyel, Suchonbasa altengernagynak és schellendorfi Bonsart tábornoknak a II. oszt. katonai érdemkeresztet a hadiékítménnyel adományozta.

A 'DEBRECZEN'

Ünnep és vasárnap is
példányonként **4 fillér**

A harmadik hadikölcsön.

Illetékes helyről az az információ került nyilvánosságra, hogy a harmadik hadikölcsön aláírási felhívása e hó 10-én fog megjelenni és a jegyzés 17-én veszi kezdetét.

Az aláírási határidő egy hónapig tart, a kormány azonban mindazoknak, akik az első két héten jegyzett összeget készpénzben befizetik, kedvezőbb feltételeket biztosít azoknál, akik okt. 31-től november 17-ig fordulnak a jegyzési helyekhez.

Az első időközben ugyanis 96 kor. 10 fillér lesz a befizetési összeg 100 kor. névérték után, később pedig már 97 kor. 40 fillér. Ha azonban a jegyzett összeg befizetése később történik, akkor 98 korona az aláírási ár és ebben az esetben négy részletben történik a befizetés, még pedig 26—25 százalék december 7-ig, 18-ig, 28-ig és január 8-ig. A közeli napokban tehát megindul a harmadik hadikölcsön jegyzése, mely — előreláthatólag — az eddigieknél is nagyobb arányokat fog ölteni.

Ausztriából, Bosznia-Hercegovinából és Németországból a fővárosi és vidéki pénzügyintézetekhez már eddig is számos megbízás érkezett, amelyek összege igen jelentékeny.

A vidéken a helyi agitáció is sokkal szervezettebb lesz, mint eddig volt, aminek kiegészítő gyakorlati eredménye is lesznek.

A Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége (Altruista Bank) értesítésünk szerint Teleszky János pénzügyminiszter elnöksége alatt tartott igazgatósági ülésében kimondotta, hogy kellő fedezetet nyújtó birtokokra hadikölcsönöknek legalább 50,000 koronás tételen és szabad darabokban való jegyezhetése céljából oly jelzáloghiteleket nyújt, melyek a földbirtokos részéről 10 év alatt egyenlő évi részletekben fizetendők vissza, de ezen időn belül is, storno nélkül bármikor visszafizethetők.

A kölcsönök mindennemű költségtől is mentesek és előreláthatólag az Altruista Bank sok oly jegyzést fog a hadikölcsön részére biztosítani, ami különben elmaradna.

Valami a hatósági vágatásokról.

Húst és zsírt a közönségnek.

Megint a panaszok nagy számára hivatkozva kell egy cikket írunk, pedig a háboruban nem szívesen csinálunk egy kis háborút, azonban az állapotok úgy kívánják, hogy offenzívát kezdjünk a hatósági husszék ellen, mely éppenséggel nem szolgálja a célt, meiyért felállítatott.

A hatósági husszékéről oly sok azép és humánus gondolatot alkothat magának az idegen, hogy bizony ha azt hivatásának megfelelőleg vezetnék, talán dicsőségére is szolgálja nemes Debreczen városának. A hatósági husszék más városok mintájára állítatott fel Debreczenben is, azzal a nem kis feladattal, hogy a piaci árakat mindenkor kvázi kormányozza, a hus, szalonna és zsír árát lejjebb uymja a piaci árakkal szemben, s így az adófizető nagyközönség javára jegyen.

Ha valahol, úgy éppen Debreczenben kellene a hatóság ezen szociális vállalkozásának olybá fejlődnie, hogy a nagyközön-

ség megszámlálhatatlanszor kérje Isten áldását a nemesen goldolkozó tekintetes hatóságra.

A hatóság a közönség részére állította fel a hatósági husszékot, tehát a közönséget minden megkülönböztetés nélkül ki kell ott szolgálni, feltéve, ha van mivel. Mi nem akarjuk elhinni, hogy Péter, a vagy Pál urnak, aki a hatósági husszékot kormányozza, olyan jog adatott volna, hogy a szegény népet ne szolgálja ki, s ha bár azoknak juttatva is a hatósági husból, úgy csak a maradékot adhatja oda. A pénz egyformán a hatósági husszék különbséget keres az eladásra kerülő hus fogyasztóiban. Hát ez megengedhető a hatóság cégére alatt?

Egy hatvanéves öreg asszony sirva állított be szerkesztőségünkbe.

— Tekintetes Szerkesztő Ur! — sóhajtott fel, hetvenestendős vagyok, sok miudent megértem, de ezt már nem bírom ki. — Mi az a nagy baj, néni? — kérdeztem tőle.

— Szegény asszony vagyok, magam is dologra járok, hogy öt gyermekünket becsüleiben fel fudjuk nevelni. Egy héten egyszer kerül hus az asztalra, de zsír, zsír az csak kell.

Elpanaszolja ez a szegény jó asszony, aki munkába szenved urával együtt azért, hogy katonát neveljenek a hazának és az élelem megfizethetetlen drága, de — tör ki az asszonyból — még csak lehetne kapni.

— Borzasztó kérem itt a hatósági husszékban amit a szegény emberrel tesznek. Egy kis zsirnak való szalonnát akartam venni, hogy főzni tudjak, ott álltam fél kettőig és ekkor azt mondja az eladó leánynak az az ur, aki ott van, hogy nem lehet adni, mert az egyik a nagyságos uré, a másik az igazgató urnak van félre téve és így tovább minden rezerválva van.

— Tessék most már megmondani, hogy mivel főzön a szegény ember?

A jó asszony erre a kérdésére adja meg a választ a hatóság.

A hanyagság, amelyet fogazatukkal szemben igen sokan tanúsítanak, gyakran meg nem bocsátható. Gondatlanságuk által elsorvasztják az emberi test egyik legszebb és leghasznosabb szervét. Megérthető volna ez a könnyelműség, hogyha a fogazat gondozása nagy munkába kerülne, de a száj ápolása végtelenül egyszerű és kényelmes.

Csak hozzá kell szoknunk, hogy szájunkat naponta kiöblítsük néhányszor Odollal. Már a jó közérzet végett is, amely az Odol-öblítések követő felfrissítő hatással jár, rá kellene magunkat szánni az Odol használatára. Jó lelkiismerettel és nyomatékosan ajánljuk tehát mindenkinek, aki fogait épen és szájtüregét szagtalanul őhajtja tartani, hogy szokja meg az Odollal való szorgos szájapolást. Odol az egyetlen szájviz, amely a legkiválóbb foghygiénikus véleménye szerint a foghygiénia mai követelményeinek teljesen megfelel.



Vilmos császár és a magyar honvédek

Tizennyolc vaskereszt. Ünnepe a vielleckai sóbányánál.

Egy orvos, aki az északi harctéren teljesít szolgálatot, vonzóan írja le egyik debreczeni ismerősének küldött levelében Vilmos császárnak Krakau közelében történt látogatását.

Még szeptember 3-án történt, hogy Krakauban a reggeli órákban egy lovas küldönc járta be a várost. Amerre csak elhaladt, hangos kürtszó töltötte be az utcákat. A küldönc mindenfelé kihirdelte, hogy délután 10 órakor II. Vilmos német császár díszkíséretével nyolc automobilon Krakaubra érkezik. Valójában, 10 óra felé a német, osztrák és magyar zászlókkal feldíszített városban megjelent a Wawel felől jövő nyolc gyönyörű sárga automobil. A felsőn ült II. Vilmos német császár a szárnysegédével. A vendégeket a Marien templom előtt a krakui vár parancsnoka fogadta és üdvözölte.

II. Vilmos német császárnak és díszkíséretének Krakaubra való érkezése egy nagyon érdekes és szép kirándulásnak volt a középpontja.

Krakautól nem messze fekszik Orosz-lengyelország területén a Viellecke nevű világhírű sóbánya, amelyet az oroszok egy részben fel is robbantottak. A viellecki sóbánya 5 kilométernyi terjedelmű és kétszáz méter mélységben van a földtől. A belseje az a koló művészet csodája, a lüsterek, a balkonok, a termek teljes berendezéssel, a grották mind mind sóból vannak kifaragva benne. Ezt a tüneményes sóbányát jött megvizsgálni II. Vilmos német császár kíséretével és itt a sóbánya Stefánia grottája előtt játszódott le az a nevezetes esemény, amely tartalmánál és szépségénél fogva feledhetetlen lesz a szemtanúk előtt.

— Délután négy órakor ugyanis a Stefánia grotta előtt sorba fel volt állítva 18 magyar katona. Valamennyien a honvédek csukaszürke ruhája. Az egész grotte tündéri fényben uszott, amelyet a vérvörös vényben izzó fáklyák árasztottak. Különböző néma csend és a várakozók feszült kíváncsisága ragyogott a jelenlevők arcán, II. Vilmos német császár érkezése negyed ötre volt jelezve. Egyszerre a sóbánya lépcsősora felől a katonabanda ünnepi hangjai hatoltak le a 200 méternyi mélységbe. A zene a Wacht am Rheint játszotta.

— Jön a császár.

Pár perc múlva fáklyák bibor fényétől övezve, egymásután szálltak le a bánya mélyébe a császár és kísérete.

II. Vilmos német császár e délutáni látogatása a vielleckai sóbányánál még egy hivatalos funkció teljesítését foglalta magában. A császár ugyancsak augusztus közepén a német csapatokkal együtt küzdő két honvéd ezred katonái közül összesen tizennyolcat tüntetett ki a vaskeresztel. Mind a tizennyolc katona augusztus vége felé a vielleckai kórházban pihente ki a hosszas harcok fáradalmait. A német császár értesült arról, hogy a tizennyolc honvéd Vielleckén van és egy nagy uralkodó előzékenységgel is, mivel maga akarta a tizennyolc magyar vitéz mellé tüzni a vaskeresztet, szeptember 3-án Vielleckére jött.

A német császár megérkezése után a viellecki katonai parancsnok bemutatta a császárnak a honvédeket, akit a császár németül üdvözölt. Az üdvözlő beszédet egy főhadnagy tolmácsolta a kiüntetett katonáknak. A beszéd után II. Vilmos német császár egy nemet magasrangú tiszt kíséretében felült a honvédek mellére a vaskereszettel. Mindegyik katonával kezét fogott. A vaskeresztek feltűzése után mindegyik honvéd százkoronást kapott a császártól. Az ünnepség befejezésekor elénekelték a honvédek először az Isten áldd meg a magyart, amit a császár és a diszkisérlet hajadonfővel hallgatott. Az ünnepség betetőzése képen hat órákor ugyancsak a Stefánia-grottaiban lakoma volt a kiüntetett honvédek tisztjére, amelyen II. Vilmos német császár ugyancsak részt vett.

Ez alkalommal németül még egyszer üdvözölte a társaságot és kocintott a tizennyolc honvéddel. Este hét óra felé távozott el II. Vilmos német császár és diszkiséréte, de előzőleg még beirták nevüket a bánya látogató könyvébe. II. Vilmos német császár és diszkiséréte este nyolc órákor hagyta el Vielleckét, ahol egy gyönyörű és családi ünnepség zajlott le szeptember 3-án. Még szeptember 3-án éjjel megérkezve Krakaubra a császár, azonnal tovább indult kíséretével. A német császárnak fél napi viellecki tartózkodása a közvetlen hangulatánál és a császár leereszkedő nyájasságánál fogva legkiemelkedőbb, legmegragadóbb epizódja az utóbbi hónapok háborús eseményeinek.

Jókai-utca 25. számú HÁZ jutányos árban ELADÓ

HIREK.

Szezon.

A halál táncosa.

Mikor legutóbb a farsangon láttalak,
Tudtam, hogy menyasszony leszel mihamarabb.

Tudtam, hogy a halál eljegyez magának,
Kikelet virága, szivemből sajnállak.

Csak jártad a táncot, estétől hajnalig,
Pihenésed nem volt, — reggel is csak alig.

S midőn hazamentél hideg, téli reggel,
Akkor már a halál magának jegyzett el.

Alighogy beléptél jó meleg szobádba,
Valami bajod volt, jóanyád is látta.

Először egy hideg borzongás futott át, —
Aztán a sorvasztó, forróláz, az jött rád.

— Csak félesztendő mult még ama bál óta,
Ugy néztél ki akkor, mint egy nyiló rózsza.

S mint erős fagy után, aki lát virágot,
Rád sem ismerne most, aki akkor látott,

Oda vagy egészen, — sir beonem a lélek,
Miért is láttalak, bár ne ismernélek.

Iglándy.

— A német császár Debreczen közönségéhez. Tudvalevőleg Debreczen város üdvözölte Vilmos császárt abból az alkalomból, hogy Varsó és Ivangorog a szövetséges hadak birtokába jutott. A hivatalos üdvözlésre ma Márk Enre udvari tanácsos, polgármesterhez a következő leirat érkezett:

Debreczen sz. kir. Város Polgármestere ének
Debreczen.

Debreczen sz. kir. város áltai Varsó és Ivangord elfoglalás alkalmából legkegyelmesebb Urunknak a német császár és poroz király ő felségének kifejezett szerencse kívánatokat a berlini cs. és kir. osztrák-magyar követség által legfelsőbb helyre ejuttassam. Legfelsőbb megbízásból van szerencsém szívss tudomására hozni, hogy ő felsége ezen barátságos figyelemért és a szövetség hű érzéseikért Debreczen sz. kir. város igen tisztelt közönségének legmelegebb köszönetét kifejezni méltóztatott.

Wien, 1915. október 1.

Von Tschirszky'
német császári követ.

— Egyházközség közgyűlése. A tiszántúli ref. egyházközség őszi nagygyűlésének az ezt előkészítő bizottsági gyűléseknek idejét az elnökség a következőképpen állapította meg: Tagügyi bizottsági gyűlés nov. 10-én d. e. 9 órákor. Koll. ig. tanácsai gyűlés nov. 11-én d. e. 9 órákor. Egyh. ker. pénzügyi biz. ülés nov. 11-én délután 3 órákor. Népisk. tanügyi biz. gyűlés nov. 12-én délelőtt 9 órákor. Birósági gyűlés nov. 23-án délelőtt 9 órákor. Esperesi értekezlet nov. 23-án délután 3 órákor. Ref. segélyegyleti vál. gyűlés nov. 23-án délután 6 órákor. Egyházközségi közgyűlés nov. 24-én délelőtt 9 órákor. Sziitágyi M. intézeti felvét. nov. 24-én délután. Ref. segélyegylet közgyűlése nov. 24-én délután.

— Lipót bajor herceg vadászszákmánya. Münchenből jelentik: Ritka vadászszákmányhoz jutott Lipót bajor herceg, akinek a hadserege tudvalevőleg diadalmasan vonult át az oroszországi őserdőkhöz. Ezekben az erdőkben még néhány száz bölény él és a herceg egy vadászat alkalmával néhány gyönyörű példányt ejtett el a ritka szép állatból. A vadászszákmány, amelyet a bjelevcsai kerületben ejtett a herceg, Münchenben külte preparálás végett, ahol a bölénybőrök nagy feltűnést keltettek.

— Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Csomós János ref. 13 hónapos, Kéki Katalin ref. 5 éves, Dombi Mária r. kat. 24 napos. özv. Kiss Imréné Győrfi Juliánna ref. 76 éves, Szőke Róza ref. 32 éves, Erdei József ref. 59 éves, özv. Máté Bálintné Janov Klára ref. 56 éves.

— A „Vasárnapi Ujság” október 3-iki száma szenzációs cikkeket közöl összes harctereinkről: köztük van egy honvéd-rohamot ábrázoló felvétel, — ez első és igazi rohamfelvétel, amely a világsajtóban megjelent. Kiválóan érdemesek Gaál Ferenc rajzai is az olasz harcterről s a dardanellai harcokból való képek. Szépirodalmi olvasmányok: Lackó Géza és Kuprin regénye, Szöllősi Zsigmond tárcacikke stb. Egyéb közlemények: Beóthy Zolt, a budapesti egyetem új rektora arcképe és méltatása s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjátek, Halálozás stb. — A „Vasárnapi Ujság”

előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4)

Színház.

Műsor:

Kedd: Éva, operette.

Szerda: Keresd a szíved, történelmi színmű.

Csütörtök: Bánk Bán, történelmi dráma (Diszeloadás a színház fennállásának félé százados évfordulójára.)

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniél. 75.

S mialatt fülét a kis beteg melléhez tapasztva, szívének dobogását figyelte, látta, hogy Flaviána elsápad és ijeten tágranyilt szemének tekintetét ráveit. Mert egyre attól félt, hogy a törékeny, gyenge gyermekeknel e serdülő korban nagy betegségek után nem egyszer előforduló tüdővész fenyegetheti. S mintha Bertile megváltozott volna, amint az orvos lehajtott, barna feje felett alóttunt sovány, finom arcocskája, szinte földöntúli légies szépségűnek látszott, mintha már az angyalok karához tartoznék.

— Mintha reszketne! — gondola Flaviána. — Sejtje aggodalmaink?

Mikor a kis beteg sóhajta, mint egy fehér virág, visszahanyatlott párnátra, Raymond az orvosok szokásos kijelentésével fordult Flaviánához:

Pompásan megy. Csak táncoljon tovább a kezeckéivel, Bertile kisszony, addig is míg lábai megerősödnek,

Aztán elhagyta a szobát, Flaviána követte. Alig hogy kiléptek, a kis leány sovány karjait az ágya melléti asztalkán álló kis tükör után nyujtotta, Beletekintett és elfintorította arcát:

— Ebben a hálóköntösben, koszoruba tűzött hajfonatokkal, még gyerekesebbnek látszom . . . Eredj, csúf kölyök!

Visszacsapta a tükört, aztán karjait fejé atá fonta és álmatagon mosolygott:

— Szépnek lenni, mint kis mama! . . . a tánc királynőjének lenni, mint ő! . . . Ah! igaz van, ha szereti!

Igy feküdt ott, álmodozva még akkor is, mikor Me anie belépett, hirtelen árnyékot vetve az ágy és ablak közé.

— No lám, Melanie. Megijesztett! Elment már az orvos?

— Igen, kisasszony.

— Miért nem jött vissza kis mama, megmondani . . .

— Mit, kisasszony?

— Semmit!

— Asszonyom öltözik. Máris megkéselt. Most pedig ez a kis képzelt beteg szépen felkel, ugy-e?

S mialatt a derék asszony felségitette a beteg gyermek lesóványodott alakját fekvő helyzetéből, kedveskedve odasugta!

— Tudja-e, Bertile kisasszony, Első este, mikor az asztalnál fog ebédelni, meglepetés várja.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

NYILT-TER

Kügyyszerűen bavit a baroterén küsdöknel és általában mindenkinél más legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. sapsici compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K -80, 140, 2--

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany országhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabetstr. 6. Napenkénti szétküldés.



Huskivonatok
külön árajánlat mellett.

| | |
|---------------------------------------|----------|
| Pácolt marhahus kgként dán koronákban | 1.50 |
| Gouda téglassajt | 1.30 |
| Asztali sajt | 1.45 |
| Malata kávé (rozsa) | 0.62 |
| Pergelt kokus | 1.50 |
| Gyufa, ezre | 11.- |
| Mandola- és Marseille szappan | 85 és 65 |

Ajánlatom csak **waggonszámra** szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K.
Brolaggerstraße II.
Sürgőnycim: „Hartakon”
Német levelezést kérek.

Diófa

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.
Ajánlatok V J 1534. jel alatt Rudolf Mosse Budapest intézendők.

**Szolid férfi és nő
ügynökök,**

akik egy törv. védett hadiemlék eikket, amelyet bármely fénykép után el lehet készíteni, magas jutalékkal minden községben kerestetnek.

Wittler, Prag, Szmezcza 7 a.

Butorozott

tágas szobát

keresek, **konyhával,**
esetleg **előszobával.**

Ajánlatok az ár megjelölésével:

**„Csendes lakás”
cimmal, kiadóba.**

AranyJános-u.7.és9.

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség

a z o n n a l k i a d ó.

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai talárék-kávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos. **5 kilós** próbászák II. — kor. utóvevettel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

Megvételre keresek

jókarban lévő

National-

kontrol kasszát.

Typus. gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: **Ferenczy Károly** névre (51865).
Schwarz József hirdetési irodájába,
Budapest, Andrássy-ut 7. szám.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít


HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.

N Y I L T - T E R

Nagyszerűen bevált a baroterén küzdőknél és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. sapsici compos.

Horgony-Pain-Expeller pótlika.

Üvegle K — 80, 140, 2—.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 6. Naponkénti szétküldés.



Huskivonatok

külön árajánlat mellett.

| | |
|---------------------------------------|--------------|
| Pácolt marhahús kgként dán koronákban | 1.50 |
| Gouda téglasajt | 1.30 |
| Asztali sajt | 1.45 |
| Maláta kávé (rozsa) | — 62 |
| Pergelt kokus | 1.50 |
| Gyufa, ezre | 11— |
| Mandola- és Marseille szappan | — 85 és — 65 |

Ajánlatom csak waggonszámra szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K.

Brolägerstraße II.

Sürgőnycim: „Hartakon“

Német levelezést kérek.

Diófa

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.

Ajánlatok V I 1534. jel alatt Rudolf Mosse Budapest intézendők.

Szolid férfi és nő
ügynökök,

akik egy törv. védett hadiemlék cikket, amelyet bármely felek után el lehet készíteni, magas jutalékkal minden községben kerestetnek.

Wittler, Prag, Szmeczka 7 a.

: : Butorozott : :

tágas szobát

keresek, konyhával, esetleg előszobával.

Ajánlatok az ár megjelölésével:

„Csendes lakás”
cimmal, kiadóba.

Arany János-u. 7. és 9.

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség

a z o n n a l k i a d ó.

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai ta-arék-kávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbaszák II.— kor. utóvetellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

Megvételre keresek

jókarban lévő

National-

kontrol kasszát.

Typus. gyári szám és ár megjelöléssel kérek ajánlatokat: Ferenczy Károly névre (51865).

Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, Andrassy-ut 7. szám.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.